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 У интервјуу за ББЦ, косовски шеф дипломатије Беџет Пацоли каже да је борба око
повлачења признања Косова "апсолутно луда".

  Бројање земаља које су признале независност Косова претворило се малтене у нови
међунационални балкански спорт.   

"Де-факто и де-јуре - 117 држава", као из топа описује стање на балканском семафору
косовски министар иностраних послова Беџет Пацоли у разговору за ББЦ.

  

Пацоли каже да је "добар део" свог министарства усмерио на повећање броја земаља
које су признале Косово.

  

Додатни изазов стигао му је из Београда, у виду мисије српског шефа дипломатије
Ивице Дачића да убеди, пре свих, афричке и азијске земље да повуку признање Косова.

  

"Ја кажем Дачићу свуда где га сретнем - шта је њему потребно то?!
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Увек му кажем - ја градим, ти рушиш.

  

Само нам се смеју људи - а ту је у питању и углед Србије", каже Пацоли.

  

"Балканци смењују министре по Африци"

  

Листа земаља за које Београд тврди да су повукле признање Косова увећала се
последњих месеци.

  

"Апсолутно не знам, апсолутно је лудо", одговара Пацоли на питање коме је потребна
ова наизглед оштра битка за промену бројева на семафору кад суштински неће ништа
променити - ни ставове великих сила, ни односе при гласању у међународним
организацијама.

  

Ипак, Пацоли улаже велике и личне и административне напоре да се резултат промени
у корист Приштине.
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Путовао је у Гвинеју Бисао само дан после боравка премијера те земље у Београду,
користио је познанство са председником Либерије Жоржом Веом који је као познати
фудбалер одседао у његовом хотелу.

  

Тврди да су резултати посета смењени министри и премијери који су у Србији давали
изјаве о повлачењу признања, па се смешка на констатацију да Балканци смењују
министре по Африци.

  

"Ако нека држава хоће да повуче признање Енглеске, не мора да пише Аргентини или
неком другом да не признаје Енглеску.

  

Она ће то написати директно Енглеској", сликовито описује Пацоли уз опаску да
Приштина није добила ниједну ноту са повученим признањем.

  

Куповина признања или црвени пасош

  

Иако га и у делу светске јавности бије глас да је спреман да издвоји милионе личног
богатства да потпомогне процес признавања независности Косова, Пацоли тврди да
највише користи - друге адуте.

  

"Мислим да су то моја душа и моја енергија - ја јако волим људе.

  

Јесам богат, богатији него многи, и то људским капиталом - то су моји другари свуда по
свету."

  

Док показује руке које описује као "исечене због рада кога се никад није стидео", каже
да му је успех у послу одскочна даска.
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"Ја код председника држава идем на разговоре са пословним темама, а онда им кажем -
јесте да сам ја бизнисмен, али сам и министар иностраних послова једне државице коју
ћете ви признати, а ми ћемо бити пријатељи".

  

Децидно одбацује тврдње да признања купује и тврди да је тешко поткупити
председнике држава за такве одлуке.

  

Уместо тога, као објашњење нуди своју визију слободног кретања људи по свету.

  

"Можда је то принцип који смо научили за време бивше Југославије.

  

Ја сам имао црвени пасош, одлазио сам на аеродром и само гледао која је дестинација
најудобнија - тако смо научени."

  

Ана Окса и ОМВ

  

Како се осећате што Вас у Србији третирају као бизнисмена који купује признања
Косова, који је власник ОМВ пумпи, и бивши је муж италијанске певачице албанског
порекла Ане Оксе?

  

- Жао ми је, јер обе ствари не постоје. Ја сам наставио да живим и после Ане Оксе. Мени
је направљен тај имиџ јер људи нису могли да схвате да један човек из села са Балкана
може постићи ово што сам ја постигао, а то није ништа ненормално. Али да је један од
делова мог живота била и Ана Окса - то је тачно. Она је била ту, у мом животу.

  

Је л Вам и ОМВ био у животу?

  

ОМВ је фирма из иностранства. Они имају своје акције, које се продају слободно и сваки
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човек може да инвестира. Али то нема везе са пумпама по Србији.

  

Најављује да је следећи корак - улазак Косова у Интерпол, од чега је Приштина прошле
године одустала због, како Пацоли каже, слабе припреме процеса, а не зато што Кина
није дозволила званичницима са косовским пасошима да допутују у ту земљу где се
одржавала скупштина.

  

"У данашњој косовској влади, свако има и пасош друге земље и то је реалност.

  

Могли смо да одемо тамо, али смо оставили за ову годину."

  

Нешто тежим описује процес гласања за чланство Косова у Унеску наредне године -
каже да је Приштина формирала комисију, али и да има доста противника.

  

"Вучића ће запамтити историја"

  

Још од 70-тих година прошлог века, Беџет Пацоли део је пословног и политичког миљеа
Балкана.

  

Каже да је у српској политици запазио једну важну промену.

  

"Александар Вучић је човек кога ће памтити историја као првог српског лидера који
је Србима рекао да постоје две чињенице - да има једна држава која је прогласила
независност и да је тешко да се то игнорише.
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  Друга реалност је да је Србија јака држава и јако важан фактор у региону."  Поздравља то што је, како каже, Вучић први човек који је дошао на власт уБеограду и није рекао "Косово је наше".  Пацолију не недостаје речи хвале и за свог колегу Ивицу Дачића, са којим се честосреће на међународним самитима и конференцијама.  "Он је фантастичан човек и приватно се може фантастично разговарати с њим - бистарје и паметан.  Али не знам што му је пало на памет да ме тако лоше третира", каже Пацоли.  Ко је Беџет Пацоли  Рођен је 1951. у селу Марец на Косову и Метохији као друго од десеторо деце упородици  Средњу школу завршио у Приштини, дипломирао у Хамбургу (Немачка), магистрирао уЦириху (Швајцарска)  Радио као представник текстилне компаније из Гњилана, менаџер неколико компанија уШвајцарској и Аустрији  Деведесетих основао своју компанију "Мабетекс" у Лугану (Швајцарска) познате по радуна пројектима обнове Кремља, Думе, Руске опере. Данас послује у 18 земаља  2006. године претвара своје лобистичко друштво у политичку странку "Нова алијанса заКосово"  Од 22. фебруара до 4. априла 2011. био на позицији председника Косова, напустиоположај када је Уставни суд утврдио неправилности приликом избора  Од априла 2011. до децембра 2014. године први потпредседник Владе Косова  Од 9. септембра 2017. године поново на позицији првог потпредседника Владе Косова,али и министра иностраних послова  Милошевић - интелигентан, али депресиван  Последњи пут, Пацоли је у Београду био 1998. године - разговарао је тада са Дачићевими Вучићевим претходником, Слободаном Милошевићем.  "Дуго смо разговарали.  Он је био веома затворен, није путовао, био је интровертан, а о пуно ствари је судиоизмеђу четири зида.  Био је под страшним утицајем информација које су му филтрирано даване", описујеПацоли Милошевића.  Ипак, на питање да ли тиме оправдава Милошевића, децидно каже - не.  "Мени је жао, јер он није био луд човек, био је доста интелигентан.  Било је момената када се могло сјајно разговарати са њим, али је имао моментедепресије када му ни глава није радила како треба."  Повратак у Београд  Беџет Пацоли и даље одлично говори српски - производ је то његове пословне каријереи бројних контаката још од 80-тих година прошлог века.  Демантује да су му међу пословним партнерима и пријатељима браћа Карић, српскибизнисмени пореклом с Косова.  На тврдње да је пословима у Русији стекао наклоност југословенског амбасадора уМоскви Борислава Милошевића, иначе брата Слободана Милошевића, Пацоли каже дага је упознао само једном - на коктелу приликом отварања свог хотела у Москви.  Жели да после две деценије - дође у Београд, али сада као министар иностранихпослова Косова.  "Истог дана, по потреби, ја стављам кравату и долазим са великим поштовањем иуважавањем.  Тај дан мора доћи и волео бих да ја будем тај министар који ће доћи."  На опаску да је жеља данас делује нереално, одговара да другог пута нема и да сукосовски Албанци природно близу и Србији и Албанији.  "Фантастичне су наше везе са Албанијом, али не заборавите да је деценијама између нас(Косова и Албаније) била Шар планина", и Београд био доступнији, описује балканскеодносе косовски шеф дипломатије.  (ББЦ)  
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